

Dr. Szily
arsányi ve.

baadására
május 24.
kettős zart
Pályázat
baadására
kötő hiva-
albatok be-
fektetek
szabaja.

ek

aty péntek
la ügyben
nyvát mut
A karhuz
szombaton
ügyben
szaksz-
épfítésben
erettegnek
ek ecset
a terület
ésenek be-
ofoki ver-
en este 8
állomás be-

gy egy új
és rézem-
szükséglet

megbizást
ecent nem
mindenkut,
ak ne ul-
előfordul-
djék,
binyi Bolo
gyrészt,
nem vállal

forint.

nyvesbolt,
illet.

akik új
zoneygek
reje Me-
1. 92.

334

A bór
ható —
nekcsos,
táska-
tágyak,
k, tei-
nó álla-
on kap.
tekesito-
riszko-
390

t méz
elő kut-
kis cse-
dentajta
lego-
Kata
út 1-b,
u. 64.
359

antimér.
nyvesbolt
ty-utca
196

k. Cim
360

haszná-
a k-
322

onala-
gy va,
Csapo-
6

terru,
gastala,
Hono.
385

ermésü
aphato.
260

kiadó:

usereg-
254

u. 16
dsag-
apén
Mihály

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Országos botránnyá dagad
a Kisgazdapárt
cukormaniplációja

19 SZ. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 117. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 MÁJUS 24. SZOMBAT

Hátvanezer hadifogoly már útban van hazafelé

A Rákosi Matyas miniszterelnökhelyettesnek Sztálin generaliszozmusszal folytatott levélváltása következményeként hazabocsálandó magyar hadifogolyok első csoportja május 18-án Jassyba érkezett, ahonnan útnakindították őket a focsáni gyűjtőtáborba. Innen rövidesen Debrecenbe indulnak. Újabb szerelvény érkezését a napokban várják. Ez újabb csoportban mintegy ezer magyar hadifogoly lépi át a román határt. Legújabb hírek szerint 35 szerelvény hátvanezer hadifogollyal — akiknek legnagyobb része magyar — úton van a Szovjetunió területén Románia felé.

A magyar kormány csütörtökön megkapta a szovjet kormány táviratát arról, hogy a magyar hadifogolyok hazaszállítását megkezdték. Focsánitól kezdve a magyar kormány gondoskodik vasúti szerelvényekről és élelmezésről hadifogolyaink számára. Ezzel kapcsolatban közvetlenül a román kormánnyal köt megegyezést. Az átirat kézhezvétele után azonnal külön bizottságot állítottak össze, amely Romániába indul a hadifogolyok fogadására és hazaszállításának lebonyolítására.

Debrecen felkészült a fogadtatásra

Debrecenben a 200 főnyi hivatalos személyzetet kívül 300 önkéntes jelelőkeztet a hadifogoly fogadására. A beérkező hadifogolyok azonnal a tágas, világos, folyóvízzel ellátott átvonulási szállásra kerülnek, innen pedig a fertőtlenítőbe.

A fertőtlenítés után a nyíl- és röntgenben minden hadifogoly lezserelési jegyet, utazási igazolványt, hideg élelmet a hazautazás idejére és 5 forint gyorsjegyet kap.

Az egészségesekek megérkezése után 24 órával már utaznak is tovább lakóhelyükre, ahol a helyi hatóságoktól további 30-100 forint rendkívüli segélyben részesülnek.

A debreceni hadifogoly-otthonban a beérkezők egészségügyi vizsgálaton is keresztülmennek. A gyengékedeket otthonban elhelyeztetik beteggondozóba utalják, ahol továbbutazásuk előtt megfelelő ideig pihenhetnek. A komoly betegek a debreceni 3000 férőhelyes kórházba, annak megtele után pedig a környék és az ország távolabbi kórházaiába szállítják. Az egészséges átvonulók számára a Pavillon-laktanya hatalmas udvarát rendezték be nap-pali tarózkodás céljaira.

Focsáni felé máris megindították az első szerelvényeket.

Odafelé ezek élelmiszert, gyógyszert, konyhaszemélyzetet és ápolókat visznek, visszafelé pedig már a hadifogolyok első csoportjait fogják magukkal hozni. Debrecen és Focsáni között öt ingójárat fog közlekedni.

A társadalmi szervek is megtejték már előkészületeiket a hadifogolyok fogadására. A Nemzeti Segély és az MNDSZ vidéki szervezetei nagyméretű ruhagyűjtő akciót indítottak. Magszervezők a hadifogolyok kórházlátogatását is: cigarettával, süteménnyel, szappannal, levelezőlappal látják el a kórházakba beutalt hadifogolyokat a távollevő hozzátartozók helyett és közvetítenek is a hozzátartozók felé. A Hadifogoly Híradó kirendeltséget állított fel Debrecenben és Focsániban.

A Focsániban lévő kirendeltség napokkal az országba való megérkezés előtt értesítést küld a hozzátartozóknak.

A debreceni kirendeltség külön értesítést küld azokról, akiket kórházba utalnak s így még egy ideig nem térhetnek haza otthonukba. A Debrecenbe megérkező

hadifogolyok között megindul a kutatás azok után a bajtársak után, akik még nem adtak életjelet magukról. A Hadifogoly Híradó tanácsadó irodát is állít fel a debreceni táborban, tájékoztató könyvecskével látja el a hazaindulókat, amely útmutatást ad arról, milyen jogok illetik meg a hazatérőket: hogyan járhatnak földhöz, hogyan igényelhetik viszsza a helyiséget, amelyben iparu-

kat folytatták és így tovább. A hazatérők első csoportját nagy ünneppel köszöntik Debrecenben. Dr. Vadász Sándor, Debrecen és Hajdú vármegye szociális felügyelője hangoztatta, hogy minden teljesen készen áll a hadifogolyok fogadására Debrecenben. Kiemelte az MNDSZ és a Nemzeti Segély részvételének feltétlen szükségességét a hadifogolyok fogadásában.

Ugy a tábor életében az irodai munkában, mint a vonatkísérésnél, ahol konyha és ápolószemélyzetre van szükség, az MNDSZ és Nemzeti Segély fogja ellátni a szolgálót. Természetesen — hangoztatta Vadász Sándor — a hadifogolyok zökkenésmentes befogadásához és elhelyezéséhez szükséges a társadalom széleskörű támogatása is.

Az amerikai kölcsön a magyar nép függetlenségének feladásával járna

A moszkvai rádió foglalkozott az amerikai dollárpolitika magyarországi hivatásával. Megállapította, hogy Magyarország gazdasági helyzete állandóan javul, majd rámutatott arra, hogy bizonyos köröknek Magyarországon elszik az amerikai és angol körök terjeszkedő politikája. Ezek a körök olyan hurokat pengenek, hogy az ország további gazdasági

előrehaladása attól függ, kap-e Magyarország amerikai dollárt, vagy sem. Ezek a körök olyan célzásokat tesznek, hogy az amerikai dollár csak akkor özőnjen el Magyarországot, ha ott megfelelő légkört teremtenek. A magyar reakciós körök örömet cladnak az országot bármilyen politikai követelések ellenében amerikai kölcsönért. Köz-

tudomású pedig, hogy amerikai kölcsönt csak reakciós kormányzatú országoknak adnak, a demokrákus rendszerrel bíró országoktól megtagadják és a gazdasági segélyezés nem lenne egyéb, mint a magyar szuverenitásának, az állam függetlenségének aláaknázása. Ez a magyar nép békés, független fejlődésének feladásával járna.

A Kisgazdapárt nem foglalt határozottan állást

a parasztnyúzó banktökével szemben

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága csütörtökön délután Varga Béla elnöklésével ülést tartott, amelyen elsősorban a bankok ellenőrzésének kérdéssel foglalkoztak.

A politikai bizottság elvben elfogadta a pénzügyminisztérium legutóbbi tervét, amely szerint a pénzügytervezetbe ellenőroket küldenek ki, azonban azzal az előrészsel, hogy a Független Kisgazdapárt álláspontja szerint ilyen ellenőroket nemcsak a három vezető bankhoz, hanem a bankok első kúriájához tartozó valamennyi pénzintézetbe, illetve a szükséghez képest minden pénzintézetbe ki kell küldeni. (A Kisgazdapártnak ez a döntése csak egy teljesen hasznavehetetlen, nagyarányú új bürokrácia megteremtésére jó.)

A bankok államosításának most felvetett tervével kapcsolatban Oltványi Imre és Dinnyés Lajos részletesen foglalkozott a Kisgazdapárt 17 éves harcával a bankkapitalizmus hatalma ellen, majd a politikai bizottság kifejezésre

jutatta azt az elhatározását, hogy az államosítási kérdésben egyetlen szempont lehet irányadó: használ-e a hároméves tervnek, amelynek végrehajtását augusztus elsején feltétlenül meg kell kezdeni, éppen ezért a politikai bizottság szükségesnek vallja, hogy a pártok által már elfogadott egységes terv végrehajtásának előkészítését azonnal kezdjék meg. (A „parasztradikálizmusról” hangoskodó kisgazdapárti vezetőség tehát még mindig nem foglalt határozottan állást a kisparaszterek érdekeit, magántulajdonát veszélyeztető banktökével szemben.)

Ezután Mihályffy Ernő tájékoztatóügyi miniszter beszámolt a zempléni gyűlésekkel kapcsolatban elrendelt fegyelmi vizsgálat megállapításáról. A bizottság javaslata alapján Rácz Gábor nemzetgyűlési képviselő, Sáfrány István miskolci országos szervezési titkár és dr. Hatvani Tibor edelényi országos szervezési titkár kizárták a Független Kisgazdapárt tagjai sorából, Gábor

János nemzetgyűlési képviselő; a politikai bizottság szótöbbséggel minden partfunkciótól való fel-függesztésre és a nyilvános politikai szerepléstől való eltiltásra, Pócsay László nemzetgyűlési képviselőt minden nyilvános szerepléstől való eltiltásra ítélte.

Tudomású veték, hogy Erőss Kálmán levélet intéz a kultuszminiszterhez és ebben tisztázza a neki tulajdonított kijelentések ügyét. Csoma Sándor nemzetgyűlési képviselő, aki ellen a belügyminiszter hivatalos jelentése szerint a köztársaság védelmére szóló törvény alapján eljárás indult, a vizsgálat befejezéséig párttagságát felfüggesztette a politikai bizottság.

Miután a fegyelmi vizsgálat során felmerült annak valószínűsége, hogy egyes képviselők Ortutay Gyula kultuszminiszter ellen tehetnek nyilatkozatokat, a politikai bizottság úgy határozott, hogy eltilti a képviselőknek tulajdonított kijelentéseket és bizalmáról biztosítja Ortutay Gyulát és neki elégtételt ad.

A hároméves terv előfeltétele a bankok államosítása

A Magyar Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének nagygyűlésén Vas Zoltán hangoztatta, hogy a hároméves terv megvalósításának a háborús és inflációs vagyonok megadóz alásán kívül előfeltétele a nagybankok államosítása is. A terv megvalósításához tökére van szükség és ezt a tőkét másképpen megszerezni nem lehet. De államosítani kell a bankokat azért is, mert hitelpolitikájuk nem produktív. Aki az államosítás ellen foglal állást, az lényegében a hároméves terv ellen kötelezi magát.

Emelik a magánalkalmazottak nyugdíját

A minisztertanács legutóbbi ülésén tárgyalta a magánalkalmazott nyugdíjak rendezéséről szóló rendeletet. A rendelet a nyugdíjas színvonalát a dolgozó bér színvonalához köti. A munkaképtelen kis nyugdíjasok érdekét szolgálja a degresszív rendkívüli nyugdíjpótlék, amelynek értelmében pl. a 100 forint alatti nyugdíjknál a jogosultakat 50 százalékpótlék illeti meg.

Június 12-én kezdik a Místéth-perét

A budapesti népbíróság június 12-én kezdi tárgyalni Místéth Endre volt újjáépítési miniszter és 42 társa köztársaságellenes összeesküvésü bűnperét. A tárgyalás két hónapig fog tartani.

200 új napközi otthon

A minisztertanács fontos rendeletet tárgyal a mezőgazdasági lakosság gyermekeinek gondozásáról. Eszerint a legközelebbi időben belül, a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkák idejére tízezer gyermek részére 200 új napközi otthont állítanak fel, az ország egész területén.

Eredményesen befejeződtek a Casbi-tárgyalások

A Casbi kérdésében Bukarestben folytatott tárgyalások, amelyet magyar részről Bolgár Elek dr. rendkívüli követ vezett, véget értek. Május 16-án a két tárgyaló bizottság vezetője parafálta a megbeszélések során létrejött protokollt. A protokollban nyitva maradt két kérdés tekintetében az illetékes kormányok fognak dönteni.

A baráti légkörben lefolyt tárgyalások eredményeképpen megállapodás történt, mindenképp a zár alatt lévő javak felszabadításához és visszabocsátásához szükséges eljárás leegyszerűsítésére és lerövidítésére, valamint a megkivánt igazoló okiratok kiállítására vonatkozólag. A megállapodás kiterjed a kiszabadított ingóságok kivételének szabályozására, de rendezi ezenkívül a javakra vonatkozó szerelms intézkedések és jogviszonyok — pl. a bérleti szerződések — megszüntetését is. Külön szakasz rendelkezik a köztisztviselők tulajdonát képező ingóságok hazaszállításának feltételeiről.

A MEMOSz nagygyűlése a drágaság ellen

A Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetsége nagygyűlésen elhatározta, hogy a legmészszebbmódon támogatja a drágaság letörésére indított küzdelmet. Követeli, hogy az árdrágátfokra statáriális bíróság sujtson le tel-

jes szigorral, továbbá az építőipari munkanélküliségre való tekintettel követeli, hogy még a hároméves terv végrehajtásának megkezdése előtt haladéktalanul gondoskodjanak munkaalkalmak teremtéséről.

A népnyzó nánási főjegyzőt is felmentette a népbíróság

A népbíróság 1. sz. tanácsa, mely ezen a héten már hozott egy felháborító ítéletet, most újabb különös ítélettel gazdagította a népbíróság írtárát. Tegnap délelőtt tárgyalta dr. Illyés Cáboc tanácselnök vezetésével Nagy Imre 51 éves volt hajdúnánási városi főjegyző népellemes bűnügyét. Főlöszeg is részletezni Nagy Imre tevékenységét.

várták, hogy elvbarátjukat felmentse. Ez meg is történt, tekintve, hogy a védelem tanúi csak úgy öntöttek a díszereket Nagy Imre fejére. Nem is volt talán jobb, demokratikusabb ember nála egész Hajdúságban. Sajnálatos, hogy azok, akiknek érdekük lenne, hogy ez az ember elvgye méltó büntetését, nem tettek semmit ebben az irányban.

Mindenki tudja Nánáson, hogy munkásnyúz, antiszemita és minden egyéb volt, aminek egy Horthy-korabeli városi főjegyzőnek lennie kellett. A vádirat fel is sorolja vagy egy tucatnyi bűnét. A népbíróság természetesen valóságos ellettek a Nánásról beérkezett jobboldali elemek, akik lesték.

A népbíróság természetesen felmentette a népnyzó főjegyzőt, s valószínű, hogy a nánásiaknak nem lesz ezután nagy véleményük erről az intézményről, mely a közelmúltban fasizta lelkesüket, most meg hasbontó főjegyzőjüket mentette fel.

Élelmiszert kapnak a VAOSz tagjai

A VAOSz pénteki vezetőségi ülésén meghallgatták a budapesti küldöttek beszámolóját a városi tisztviselők beadványával kapcsolatban.

Egyben bejelentette a titkár, hogy 28 mázsa súlyban mris kiutaltak gyümölcsöt, margarint és kölest és a városi tanács hozzájárult 13 ezer forint kiutalásához, valamint teherautó biztosításához, hogy azt a fővárosból szállíthassák. Ennek kiosztására már csak az ünnepek után kerülhet a sor, de csupán a VAOSz tagjai számára. Egy kilogramm köles, egy kilogramm vegyész, egy doboz hús konzerv és körülbelül 40 deka margarin jár havonta minden szakszervezeti tagnak.

Böszörményi Géza ismertette, hogy jártak a VAOSz országos központjának közvetítésével a belügyminisztériumban és a pénzügyminisztériumban is, de nem sok eredménnyel. A minisztériumban azt a felvilágosítást adták, hogy az államháztartás veszélyeztetése nélkül a városi alkalmazottak egyházi rendkívüli segélyének kiutalását folyósítani nem tudják. Miután pedig ugyanazon időben másik 27 város küldöttsége fordult hasonló kérelemmel az illetékesekhez, azt a választ kapták, hogy műszaki pótlékkal próbálnak segíteni a helyzetben, valamint azzal, hogy az árat letörlik és a tisztviselőknek külön olcsóbb élelmiszereket juttatnak.

A kérdésekhez hozzászóltak Muraközy alelnök, Papp Sándor, Szabó Géza, Katkó Gyula és Sass Sándor elnök. Ma délben 12 órakor a VAOSz taggyűlést tart, melyen a budapesti kiküldöttek ismertetik útjuk eredményét.

Felülvizsgálják a korcsmárosok iparigazolványait

A kereskedelmi és iparkamarának működő revíziós bizottság csütörtökön a korcsmáros iparosok jogosítványainak felülvizsgálását kezdte meg. Az első alkalommal mintegy 20 jogosítványt vizsgáltak felül, és fokozatosan sor kerül a többire is.

Csütörtökön délután foglalkozott a külön erre a célra alakított bizottság a tizedén nem jegyzett értékpapírok forgalmi értékének megállapításával. A szakértőkből álló bizottság megállapította azokat az értékeket, amelyek a forintmérés elkészítéséhez szükségesek és amely csupán az érdekeltek szempontjából bír jelentőséggel.

SZINHÁZ FATORNYOK

Zilahy Lajos „Fatornyok” című darabjának egyetlen előadása zsúfolásig megtelt a Csokonai-színház nézőtere és el kell ismerni, hogy az előadás megszólaltatta az érdeklődést. A darabról csak annyit, hogyha annak idején állítólag haladónak is számított, ma már érdektelen és amellet hamis vágányra tereli a megoldást.

A főszerepben Ajtay Andor tehetségének teljességét nyújtotta a Németországból idezakartat vegyészmenők szerepében. Emberábrázolása tökéletes, beszédtechnikája, mozdulatai a művészet és természetesség teljes összhangját adják Kormos Lajos most is százszázalékosan megálta a helyét és teljesen egyenrangú partnere mutatkozott a fővárosi vendéggel. Mogyoró Lucy néha túlzásba esett, a szerep nem illett túlságosan az egyéniségéhez. Padur Teréz beállítását az előadás egyetlen zavaró momentumává volt. Mezei Lajos az első felvonásban jól indult, de a végén nem tudott megbirkózni feladatával. Kertész Sándor pár szavas szerepében is hűen tolmácsolta az új hazát talált idegen mély emberi érzéseit. Thuróczy Gyula a kigenyűlyözött, szkeptikus öreg böles figuráját ragyogóan érvényesítette és egy-egy mozdulata a kiforrott művészet tanúbizonyságát szolgáltatotta. Oláh Klári és Virágháty Lajos egészítették ki az együttest. Az előadást komoly dícséret illeti; kár, hogy csak egy napra tűzték ki bemutatótára. ML

A SZINHÁZI PÁLYÁZAT

Ma délben bontják fel a városihoz beérkezett színházi pályázatokat. Péntekig az iktató hivatalba csak Korösi Zoltán györi színgazgató pályázata érkezett be, de egészen bizonyos, hogy még a szombati nap folyamán beérkezik Perényi Kálmán szegedi rendező és Köszegi Géza soproni színgazgató pályázata is.

FIGYELEM!

HÓHOL műszaki üzlet tovább működik. Oxigén, carbid, műszaki cikkek és autó felszerelési anyagok állandóan kaphatók. Kérem régi vevőim pártfogását **Özv. Hohol Frigyesné** Vörös Hadsereg-útja 60. szám

ITT VAGJA KI!

NEPLAP tippályázata
Típszelvény
1947 június 1. és 5.
Beküldési határidő:
1947 május 31. déli 12 óra.
Budapest—Belgrád
Szolnok—DVSO
Pereces—Szeged
ETO—Ferenováros
DVSO II.—Booskai
DKASE—Karcag
BUSE—Postás
Báránd—DMTE
D. Tör.—DKASE II.
Tfűred—Rendörég
Név:
Lakcím:

A két munkáspárt nyomására

Újabb intézkedések történtek a drágaság ellen

A két munkáspárt összekötő bizottsága csütörtökön hozott határozatban foglalkozott a dolgozó tömegek számára mind elvselhetőbb drágaság kérdésével. Ennek megfelelően Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára azonnal értekezletet hívott össze.

Igen fontos határozatokat hozott az értekezlet a tipuscipő árának jelentős leszállítása, valamint a termelés fokozása érdekében. Havonta 200 ezer pár olcsó cipő kerül forgalomba.

Az értekezlet határozata értelmében a rizskása árát azonnali hatállyal kg-ként 2 forinttal leszállították.

Az olcsó áru, úgynevezett típus textilanyag mennyiségét havi 1 millió méterrel, havi 6.5 millió méterre emelik fel.

160 forintos áron húsz vagon bab kerül forgalomba. Intézkedés történt a dolgozó-cukorral és olajjal való felemelt adagú ellátásáról is.

Intézkedés történt arra is, hogy a dolgozók olcsóbb áron juthassanak jömnőségű típuscsukmához, zsebkendőhöz, fehérneműhöz.

Június folyamán a jelenlegi 50 vagon mosószappan helyett 150 vagon kerül kiosztásra.

Figyelembe vette az értekezlet azokat a háztartási cikkeket is, amelyek az élet apró szükségleteit elégítik ki, nevezetesen fogkrém, fogkefe, seprő, cipőkrém, a gyermekeknek olcsó írka és írószerek.

A hajdúhadházi kisiparosok

és kiskereskedők a bankok államosítása mellett

A kisiparosok és kiskereskedők feltevéként a Nemzeti Bank és a jelkesen támogatják a Kommunista Párt akcióját a nagyvagytonok megadóztatására és a bankok államosítására.

tételeként a Nemzeti Bank és a három legnagyobb magánbank államosítását tűzte ki feladatul. A kisiparosok és kiskereskedők érdeke azonos a többi dolgozóval a háborús és inflációs gazdagok vagyondézsmájának kérdésében is, amit a szociáldemokrata vezető, Gábor László és Osváth Géza kiskereskedő is aláhozott.

A hadházi kisiparos és kiskereskedő gyűlésen mintegy 150-en jöttek össze, hogy meghallgassák Fazekas József és Oláh Imre elvársak beszámolóját a Kommunista Párt állásfoglalásáról a kisiparos kérdésben. A hallgatóság sűrű helyeslése közben fejtették ki azokat a szempontokat, amelyek a pártot vezetik a kismemberek megsegítése érdekében. A nagybankok haracoslásával, a kamatrábszolgassággal szemben kfházukat, műhelyüket vagy kereskedésüket csakis az a gazdaságpolitika védheti meg, amely a hároméves gazdasági terv előfel-

A hajdúhadházi kisiparos és kiskereskedő gyűlés beigazolta, hogy a Magyar Kommunista Párt célkitűzése nem csupán egy párt érdekét szolgálják, hanem annak eredményei valamennyi dolgozó számára biztosítják a gazdasági jólétet. A jelkes gyűlés szónokainak a Kommunista Párt helyi titkára és a kisiparosok mondtak köszönetet.

Nyáron napközi otthonok lesznek az óvodákban

Az óvodai felügyelőbizottság péntek délelőtt Nagy Lajos elnökletével ülést tartott a városban. Az ülésen Felkai Imre, Jablonczayné Juhász Piroska vezető óvónő és Nagy Zoltán tb. fogalmazó, akik bejárták a város óvodáit, beszámoltak a helyzetről. Megállapították, hogy minden óvodában nyári meszelésre van szükség. Dr. Felegyházy Sándor tisztiorvos hangoztatta, hogy a Rákosi-telepi óvodában 75 gyerek van és nincs óvónő. Megállapította a bizottság, hogy 14 óvodája van a városnak és 14 óvónői állás van szervezve, de csak 12 van betöltve. A jelenlegi helyzet lehetőségét nyújt helyettes óvónő beállítására. Szabó Istvánné bejelentette, hogy az MND Sz. Rákosi-telepi óvodában aratógöthont rendez be. Májustól szeptemberig az óvodák napközi otthonokká alakulnak.

MEGNYITOTTÁK A MÁV. KÖRHÁZ SZÜLÉSZETI OSZTÁLYÁT

Ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a Magyar Államvasutak Betegségi Biztosító Intézete budapesti MÁV-kórház szülészeti osztályát. Az ünnepségen megjelent Gerö Elnök közlekedési miniszter.

A magyar vasutasok méltán büszkéek arra, — mondotta a miniszter, — hogy az ország újjáépítésében az élvonalban haladnak. De büszkéek arra is, hogy saját intézményeiken belül olyan egészségügyi szervezetet termelttek, amely ugyanolyan az élvonalban halad.

MEGNYILT

a Müller cukrászda
PIAC-UTCA 52. (Vármegyeház mellett.) Kiváló sütemények, fagyaltkülönlegességek.
Szolid árak.

Vígyszínházban ma délután 3 órakor

1.—, 1.50, 2.— forintos olcsó helyárrakkal
A háború előjátéka
Frank Capra eddig ismeretlen felvételeket tartalmazó izgalmas, érzékfeszítő filmje!

Zománcedényt, tűzheiyet, vasárut **SZABÓ FERDINÁND** vaskereskedéséből **CSAPO-UTCA 26. SZ.**

Zománcozott **tűzhelyek** nagy választékban, legolcsóbban **Tóth Gyula** vasüzletében **Városháza sarkán**

A „VADÁSZKÜRTBEN”

Hajdúszoboszióon most is békebeli minőségű polgári árak mellett **JÓL NYARALHAT!**
A rádióból is közismert Török Károly cigányzenekara játszik

KALAPOT, fehérneműt, fürdőruhát WERNER-től, Piac-utca 53.

HOL SZÓRAKOZZUNK?
Csokonai-színház
24-én, szombaton fél 8 órakor
Szép Heléna
Délután 4 órakor
Vallomás Fülléres előadás

24-25-én este 8 órai és 25-én d. u. 5 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében „Színes műsor” címmel **hangverseny**
Szörényi Éva, Udvardy Tibor, Bernáth Gabi, Nyiri Erzsi budapesti művészek felléptével

APOLLO MOZI
Amerikai kívánsághangverseny!
Csillagok parádéja
Ray Milland, Bing Crosby, Dorothy Lamour a főszerepben
Előadások 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap 11-13-ór is
Vígyszínház-mozi
Debrecenben először!
Csak 16 éven felülieknek!
Az izgalmas, lenyűgöző amerikai filmszenzáció:
ÖRDÖG AZ EMBERBEN
(Dr. Jekyll és Mr. Hyde.)
Fősz.: Sponner Traoy, Ingrid Bergmann, Lana Turner.
Előadások 3.45, 6 és 8.15-ór

Meteor-filmszínház
szombat, vasárnap, hétfőn
Cary Cooper nagyszabású kalandos világtílmje
Jork örmester
Előadások köznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8-ór

Orsz

A Gazda felszabadí c mennyisége már távir vábbi szu Kovács Jé osztály vez kezébe lép gyárral, ho cukrot biz ták vele újabb inté ben a köz zetőjével a 300 mázsa Hajdúsági zet. Simon hogy ilyen recenben fejlesztésé agénylő a Aruforgalm érinkezésé iparhatósá ták, hogy nines fűsz ványa és vényellenes

Debrecen meg a Te újabb ma már beszá gazdapárt korgyarak tulajdonos cukorkeres összekötlet lap” arról cukrot a ben két mivel ezt ték, új al mesztés, eshetett m kezetre. K v. szűz k or besze pártnak Tejszűveté kereskedő rez, hogy adnak a p getlen Ki tof más azonban megériésre

Felmeri hogy a politikai nökség-e, a kettő egyeztetn kötétesé az ügynd telen, ho lék 300 intéze, szerzett, nyeresége A Kiszáz lációja t országos a boírán

Nagy Alkalm Gyári Yagy Alland Leszál Allana Szeter Tenge Érdek Kštele

M

Országos botránnyá dagad a Kisgazdapárt cukormanipulációja

Minden kiló után 50 fillért harácsol a pártkasszájának

A Gazdasági Főtanács szerdán felszabadi ott 200 vagon cukor-mennyiséget, de csülörtök este már táviratilag letiltotta a további szabadforgalmat. Simon-Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője telefonon érintkezése lépett a Sarkadi Cukorgyárral, hogy Debrecen részére cukrot biztosítson és ekkor közölték vele a Gazdasági Főtanács újabb intézkedését. Tudatták egyben a közellátási ügyosztály vezetőjével azt is, hogy Debrecenből 300 mázsa cukrot jegyeztetett a Hajdúsági Aruforgalmi Szövetkezet. Simon-Kovács József közölte, hogy ilyen nyúli szövetkezet Debrecenben nincsen és nyomalkós felszólítása után kiderült, hogy az igénylő a Hajdúsági Tej- és Aruforgalmi Szövetkezet. Azonnal érintkezésbe lépett az elsőfokú iparhatósággal, ahol megállapították, hogy a Tejszövetkezetnek nincs fűszerkereskedői iparigazolványa és a cukorigénylés így törvénytelen.

Debrecen közönségét nem lepi meg a Tejszövetkezetek ez az újabb manipulációja. A „Néplap” már beszámolt arról, hogy a Kisgazdapárt a kormányban a cukorgyáraknál és a cukorgyárak tulajdonosainál, a Hitelbanknál a cukorkereskedésre használja fel az összekötőket. Beszámolt a „Néplap” arról is, hogyan szerzett cukrot a Kisgazdapárt Debrecenben két kereskedőnek és most, mivel ezt a mesterkedést leplezték, új alanyt választott és természetesen, hogy választása nem eshetett másra, mint a Tejszövetkezetre. Kiderült, hogy a Tejszövetkezet csupán fedőszerv a cukor beszerzésére, mert a Kisgazdapártnak megállapodása van a Tejszövetkezetrel és minden nagykereskedővel, akinek cukrot szeret, hogy kilónként 50 fillért leadjon a párt részére. Tett a Független Kisgazdapárt ilyen ajánlatot más nagykereskedőnek is, azonban nem mindenütt talált megérésre.

Felmerül most már a kérdés, hogy a Független Kisgazdapárt politikai szerv, avagy cukorigénylőség-e. Amint a példa mutatja, a kettőt kiválóan össze tudja egyeztetni, mert politikai összekötője segítségével szembrevágja az ügynöki jutalékot is. Kétségtelen, hogy 50 fillér kijáró jutalék 300 mázsnál, amit leányintézte, a Tejszövetkezet részére szerzett, egyedül 150.000 forint nyereséget hoz a Kisgazdapártnak. A Kisgazdapártnak ez a manipulációja túlnő a helyi méreteken és országos botránnyá dagad. Ebből a botránnyól egyet világosan lát-

hatnak az ország dolgozói: kerek az a kör, amely a Kisgazdapárt egyes kormányexponenseitől kiindulva a cukorgyárakon keresztül a Hitelbank részvényeseinél zárul és merveyn szembehegyezkedik a Kommunista Pártnak a bankok államosítására irányuló törekvésével. Ha csak 300 mázsa cukor

közvetítésével 150.000 forintot keres a Kisgazdapárt, könnyen ki lehet számítani, milyen őrlásra nő az az összeg, amit az országban termelt cukormennyiség közvetítésével kerül a pártkasszába. A kérdés az, hogy elfűrik-e ezt a merénylőt a demokrácia ellen az ország dolgozói.

A jövő héten megkezdik a Világítási Vállalat újjáépítését

Az április végén megtartott városi közgyűlés vállalatba adta a Világítási Vállalat újjáépítési munkálatait 360.000 forintos összegben. A munkálatok megindításához belügyminiszteri jóváhagyásra volt szükség és azt csak a pótköltségvetés jóváhagyása után lehetett volna szabály szerint megkapni. A debreceni munkálatok elvégzésére

való tekintettel azonban a Világítási Vállalat üzemi bizottságának alelnöke felajánlta a belügyminiszteriumba és sikerült is megszerzeni a pénzügyminiszteri jóváhagyást. A munkálatokat ezek szerint a jövő héten megkezdik és ez jelentős segítséget jelent a munkanélküli építőmunkásoknak.

„LÁNYOK ÜLNEK A FONÓBAN...”

NAGYBAN KÉSZÜLÖDNEK A NEPI CSOPORTOK A PUNKÓST-HÉTFŐI KULTUR-ÉS SPORTNAPRA

Az egyik jótéri épületből vidám ének, szép magyar nóták dallama szűrődik ki. Régi elfeledett, vagy alig ismert népi énekek kórusa után kint a benyitunk az egyik helyiségbe, ahol vagy 30-35 fiatal leány és ifjú tanulja lelkesen az ősi melódákat. Vezetőjük elárulja, hogy nemcsak énektanulással foglalkoznak, hanem népi játékokat és népi táncokat is tanulnak a csoport heti összejövetelein. Valamennyien munkásifjak, szegény fiatalok, akik a népi kultúrának akarják magukat képezni s a munkásság valamennyi kultúránál is magasabbra emelkedni. Nemcsak a gyakorlati részlet ismerkednek meg itt az összejöveteleik során, hanem elméleti oktatásban is van részükhöz. Hetenként félórán át, amikor a népdalok, népi játékok eredetével ismertetik meg a népi kultúraco-

port tagjait. Valamennyi szemében valami különös lelkesedés tüze ég, mikor a „Béres vagyok, béres...” vagy „Lányok ülnek a fonóban...” kezdetű dalokat éneklik.

— Most természetesen a punkóst-hétfői kultur- és sportnapra készülünk — mondja a vezetőjük. A megye többi népi csoportja mellett mi, debreceniek is be akarjuk mutatni eddigi munkánk eredményét és reméljük, hogy ebben a versenyben nem is fogunk lemaradni.

Igy kapcsolódnak bele a többi kultúracsoporthoz, színjátszó, sportegyesülethez is a punkóst-hétfői majálissal egybekötött kultur- és sportnap másorába, hogy azt valóban a nép ünnepevé tegyék és egy felejthetetlen majálissal szerezzenek Debrecen dolgozóinak.

Megjött az aranyeső

Végre megnyitottak az ég csatornáit Debrecen felett is. Az aggodalomtól borús arcok felderültek, amikor az égbolt beborult és apró szemekben csendesen megindult az oly régóta várt májusi aranyeső. Minden cseppje aranyat ér, szokták mondani, de nem ártott volna az sem, ha úgy esik, mintha dézsából öntötték volna. De csak nagyon gyéren hullott

az égi áldás. Reggel fél 8-ig mindössze egymilliméteres csapadékot mért a debreceni Meteorológiai Intézet csapadékjelző állomása, délután kettőig lassan-lassan 5 milliméterre emelkedett az esővíz a mérceben. Nem sok, de reméljük, hogy ez csak kezdet volt és ha valóban kiadós eső következne, akkor nyugodtan mondhatjuk — kezdetnek ez is elég volt.

Ma délután 6 órakor lesz a „Néplap”-agitáció ünnepélyes díjkiosztása

Szombaton délután 6 órakor lesz a Vörös Hadsereg-útja 58. sz. alatti párhelyiségben a „Néplap”-agitációs verseny díjkiosztása. Az agitációs munkában úgy a körzeti, mint az üzemi ki-váló eredményeket érték el. A körzeti és az üzemi verseny első nyertesei díszesen hímzett vörös lobogót kapnak, míg az egyéni versenyek első helyezettei, úgy a körzeti, mint az üzemi részről egy-egy díszlevelet nyernek

Rákosi Mátyás sajátkezű aláírásával. Az egyéni verseny többi, legjobb eredményeket feltüntető résztvevői, számszerint mintegy ötvenen, értékes könyvajándékban részesülnek. A nyertesek kiosztása ünnepélyes keretek között folyik le. A másor pontosan kezdődik és ezért fontos, hogy az agitációs versenyben résztvevők valamennyien idejekorán jelenjenek meg a díjkiosztási ünnepségen.

Kötelező lesz az építő iparban a teljesítmény bérrendszer

A termelési tanács által kiadott és jelenleg érvényben lévő építőipari teljesítmény bérrendszer — mint ismeretes — nem kötelezi az építési vállalkozókat arra, hogy feltétlenül aszerint fizessék munkásaikat. Ez azt jelenti, hogy a munkások az esetek nagy többsé-

gében kevesebbet kapnak, mint amennyi a normák szerint jár. Az építési és munkügyi minisztérium rendelettervezetet készített, amely a teljesítmény bérrendszer alkalmazását az építőipari árkalkulációban és a munkabérek fizetésében kötelezővé teszi.

Csúcsvezetőséget választott a debreceni egyetem ifjúsága

A debreceni Medikuskör, a Bölcsész- és a Munkás Joghallgatók Köre megválasztotta csúcsvezetőséget.

A választmány a következő tisztikart emelte a karok fölé: mint a Debreceni Egyetemi Szociális helyzetét és gyermekének számát tekintve végül is rangsorral állapították meg közöttük s az első tíznek akarták adni a házakat.

A kilenc első jogosult már meg is kapta a beköltözési engedélyt, amikor közbelépett Aszalós Sándor akkori polgármester és a 10. házát Hatalóczy Miklósnak adta oda, noha Hatalóczy csak a 17. helyen volt jelölve az igényjogosultak között. Persze nyomban megindult a suttogás, hogy Hatalóczy megvesztegette Aszalóst, annál is inkább, mert köztudomású volt, hogy Hatalóczy másokat is igyekezett megkörtözni.

Az államügyészség most vádat emelt Aszalós és Hatalóczy ellen. Aszalósra a vesztegetést nem sikerült rábizonyítani, minthogy azonban az kétségtelen volt, hogy hivatalos hatásmánál fogva a jogigény nélküli Hatalóczyknak utalta ki a házat, hivatalos hatásmánál való visszaélés címén öt-hónapi fogházra ítélték. Hatalóczyt egy vesztegetési kísérlet miatt mondták ki bűnösnek s két-hónapi fogházat kapott.

Miklós bh., Figula Béla bh., Mody György bh., Kulturális osztályvezető: Varga Imre bh. Gazdasági osztályvezető: Földes István oh. Szociális osztályvezető: Veress Géza bh. Nevelésügyi: Kies Albert bh. Sajtóvezető: Zilahy Tibor bh. Propagandavezető: Kobzos József bh. Küllügyi vezető: Molnár János bh. Sportvezető: Mező Gyula oh. Háznagyi: Almássy Eva bh.

Bonyodalmak egy nánási ONCSA-ház körül

Nem sokkal a felszabadulás után történt, hogy Hajdúnánáson (sz ONCSA-házat osztottak ki rászorult szegény családok között. A 10 házra természetesen rengeteg igénylő volt. Az igénylők szociális helyzetét és gyermekeinek számát tekintve végül is rangsorral állapították meg közöttük s az első tíznek akarták adni a házakat.

A kilenc első jogosult már meg is kapta a beköltözési engedélyt, amikor közbelépett Aszalós Sándor akkori polgármester és a 10. házát Hatalóczy Miklósnak adta oda, noha Hatalóczy csak a 17. helyen volt jelölve az igényjogosultak között. Persze nyomban

megindult a suttogás, hogy Hatalóczy megvesztegette Aszalóst, annál is inkább, mert köztudomású volt, hogy Hatalóczy másokat is igyekezett megkörtözni.

Az államügyészség most vádat emelt Aszalós és Hatalóczy ellen. Aszalósra a vesztegetést nem sikerült rábizonyítani, minthogy azonban az kétségtelen volt, hogy hivatalos hatásmánál fogva a jogigény nélküli Hatalóczyknak utalta ki a házat, hivatalos hatásmánál való visszaélés címén öt-hónapi fogházra ítélték. Hatalóczyt egy vesztegetési kísérlet miatt mondták ki bűnösnek s két-hónapi fogházat kapott.

Repülőgépen szállított az OTI egy beteg munkást

A múltban a beteg munkások kezelése körül sok támadás érte az OTI-t. A demokratikus átalakulás következtében azonban ma már az OTI a munkások és a jelmondatnak a gyakorlatban való megvalósítására ékes példa az, ami a napokban történt meg Győrött.

Egy vagongyári munkásnál az orvosi vizsgálat súlyos veszközelzáródást állapított meg és a műtétet az ottani kórházban nem vállalta. Erre az OTI az egyik fővárosi kórházzal lépett érintkezésbe, ahol kijelentették, hogy az operációt elvégzik. Minthogy az

ceet igen sürgős volt, az OTI mentőautója a repülőgépre szállította a beteget, ahonnan repülőgéppel tette meg az utat Budapestre. A budapesti repülőtéren már mentőautó várt rá, amely azonnal a kijelölt kórházba szállította, ahol a műtétet eredményesen végezték.

A súlyos beteg munkás életének megmentését kétségtelenül annak köszönhetjük, hogy az OTI gyors és költéséget nem kímélő elhatározásával a gyakorlati életbe ültette át azt a jelmondatot, hogy „az OTI a munkásoké”.

KÁRPITOS áru és BUTOR

nagy választékban SZÁNTÓ-nál PIAC-UTCA 81. sz. Saját műhely

Füű kötötting 11:10
fehér és színes
Férfi kötötting 28:39
minden nagyságban
Női mosóruhák 49:60
gyönyörű színekben
Füűdörnyák, fehérneműk nagy választékban

KERECSEN divatház
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

TÓTH
GUMIÜZEM

ismét üzembem
Minden méretű autó-, motor-kerékpárgumi szakzerű javítását vállalja
Miklós-utca 7.

AUTÓ-PORTAL-BUTOR-ABLAK ÜVEG BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368

la vörös belsők!
kerékpár, rádió hosszú részletre
Soltész, Kálvin-tér 2.

Gyümölcsfa permetezőszerek legoicsobban
Kontsek Gézánál Kossuth-utca

Megnyit az Arany Bika TERASZ KÁVÉHÁZA.

A híres Holéczy-együttes egyetlen nagy hangversenye
MA ESTE fél 9 órai kezdettel a nagyteremben

HIREK

IDŐJÁRÁS. Délkeleti-keleti szél, többfelé kisebb eső, a nappali felmelegedés erősödik. Az éjjeli hőmérséklet alig változik.

Tűz a rézöntvényben. Baucs Pál gépész mérnök Széchenyi-u. 59. szám alatti lakos rézöntvényében tegnap a kéménylő kigyulladt gerenda láng-babonította a fedélzeteket egy rézvet. A gyorsan kivont tűzoltóságnak hamar sikerült a veszedelmet megfékezni.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vezeti a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Lúgkódatot ivott Kis Agnes 4 éves kisgyermek. Kis István azzal. Teleki u. 65. szám alatti lakos kisgyermekét. Beteggyógyezési állapotban szállították a klinikára. A szülők ellen gondatlanság miatt megindult az eljárás.

A törvényesítést tegnap tárgyalta Tóth Sándor volt komádi rendőr hivatalos hatáskörrel való visszaéléseinek ügyét. Mivel a tárgyaláson kiderült, hogy súlyos testisérteket is követelt el, azonkívül egy ízben nyomozónak adta ki magát, az ügyész súlyosbította a vádat, mire a tárgyalást elnapolták. Az eddig szabadlábon levő Tóth Sándort az államügyész indítványára előzetes letartóztatásba helyezték.

Felakította a bika a Hortobágyon Majoros László 22 éves márai lakost. A szerencsétlen embert csetvegyeszerűen szellették a klinikára.

Pünkösztől kezdődően. Schaff tánciskolájában (Sas-u. 2.) pünköszt mindkét napján 7-11-ig ösztán. Június 3-án új tanfolyam kezdődik. (x)

Rablélmény történt tegnap este a Szoboszlói-úton. Szörnyű Imre Pestucai lakost két ismeretlen tettes megölték és kifosztották. A rablótársadékok 640 forint készpénzt vittek el tőle.

Felmentette a népbíróság öös tancza P. Nagy Sándor és P. Nagy György orosi, szabotagezói lakosok. akiket a népbíróság azzal vádolt, hogy a földreform ellen igarkodtak.

Szélvihar és ruhahamut lopott el ismeretlen tettes Tóth Károly, Hatvan-utca 55. szám alatti lakostól.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty utca 24. szám. Telefon: 117.

Garandátokozó legények itaca állapottban megáradtak a Nagyterem felé. Imre művésztől, Kúttoni Istvántól, Janovitsot bottal úgy összeverték, hogy súlyos sérülésekkel szállították a klinikára.

Két iskolagyerek csomagolópapírral árusította a debreceni járásbíró. szág ellopott hivatalos iratokat. Különként 30 fillért kérték az értékes okmányokért. Előállították őket a rendőrségre és vallomásuk nyomán megkapták a zsák iratokat találtak meg a lakásokban. Az okmányok a bembató. madások idején szétfordított irattári anyagból származnak.

Gázolt egy ismeretlen autó. Miklós Lajos kereskedő, Komlósi-úti lakos tegnap kereskedésén haladt a Nagy-erdei-körúton a klinikai irányba, amikor egy ismeretlen autó oldalról elkapta és elgázolta. Koponyaszatti töréssel és súlyos sérülésekkel szállították a klinikára. A gázoló auto megszőkült. Felkutatására a rendőrség megindította a nyomozást.

Elfogtak egy zsabotvály kisgyermek. Hankovics Géza szoboszlói állami tanító tegnap Debrecenbe érkezett és a pályaudvaron észrevette, hogy zsabotvály ellopott 240 forintot tartalmazó pénztárcáját és fontos iratokat. A rendőrség hamarosan elfogta a tettest, egy 14 éves kisgyermek szemében, aki beismerte, hogy már többször követett el zsabotvályasokat a pályaudvaron. A fiataleknak bírósága ítélik leletét.

A kispárosok üzleti leltárkészítési kötelezettsége. Pénzügyminiszteri körrendelet alapján felhívja az érdekeltek figyelmét a városi adóhivatal, hogy mindazok a kispárosok, akiknek az üzleti, üzemi tiszta vagyonra 1947. évi január 1-én a 20.000 forintot meghaladta, tartoznak a helybeli állami adóhivatalhoz folyó évi május 31-ig nyitó leltárt benyújtani.

Iparos hírek A hentes, mészáros, szappanos, tetés szakmákban közmunka és adóterhek újításai. szombaton 6 órakor. Művelődési házban magával kimutatóba foglalva 1946. augusztus 1-től 1947. március 31-ig életről havi forgalomról a forgalmi könyv és bevételről készült könyv alapján. Akinek a közellátásügyi miniszteriumtól tartóztott, hentesárú kiállítására engedély van, az az engedélyt hozza meg.

Pártélet

A hétfői ünnepre való tekintettel pártnapelőkészítőt szombaton délután 5 órakor tartunk a Piac-u. 28. II. emeleti helyiségben. Kérjük az előadók elvtársakat, hogy teljes számban pontosan jelenjenek meg, mert a következő heti pártnapanyag szabad téma, syllabusz nincs hozzá.

A pártnapelőkészítőt a következő elvtársak jelenjenek meg: Baugha Ernő, Tóth Mihály, Radó István, Lente Lajos, Oláh Imre, Selyem Gábor, Kapusi Imre, Kovács Lajos, Mence János, Baráth István, Pinczés János, Pálfi Sándor, Nemes János, B. Nagy László, Husi József, Kulcsár Ferenc, Pogácsás Antal, dr. Soltész György, dr. Gál Imre, Pogácsás Antal, Kóvári László, dr. Pósa Péter, Balogh Elemér, Simon-Kovács József, Csongrádi Béla, Faragó Mihály, Weinberger Ernő, Kovács András, dr. Almási István, Vég-László, dr. Molnár Győző, Gacsárdi Gyula, Kocsy Jenő, Márkus László, Juhász András, Szigetvári Gábor, Dusek József, Kovács András, dr. Kárpáti László, Hajnal Elemér, Blitzer Armin.

Vasárnap, május 25. Rokkantelep 4 óra: Balgha Ernő; Rakositelep 4 óra: Tóth Mihály; Wó. látkitelep 4 óra: Weinberger Ernő.

Kérem a következő Rendező Gárdák valamennyi tagjának ma délután 4 óra felületen megjelenségét és a kint, lévő felelősök beadását: Vagongyár, Bőrgyár, Dohánygyár, Fűtőház, Forgalmi, Belváros I., II., III., IV., Vénkert, Wolaffka- és Rakositelep, Rokkantelep, Szabadság- és Kerekostelep, Egyetem, Augusztus és Téglyáskert, Városi vezetők.

Felhívás! A május 1-re kiadott transzparenseket feltétlenül hozzák be Kossuth-utca 25. szám alá a propagandaszakállyra.

Szombaton délután 6 órakor a Belváros I. helyiségben, Vörös Hadsereg-utca 58. sz. alatt ünnepélyes köretek között kiosztjuk az apr. 8-13 között megtartott Neplap-élet agítációs díjat. Kérjük az izemek és kerületek aktívait és akik előfizetőket gyűjtöttek, a díjkiosztáson jelenjenek meg.

A Magyar Kommunista Párt debreceni vezetősége felhívja az elvtársak figyelmét arra, hogy a pünköszt másodnapján tartandó rendezőgárdára napra érkezéskor budapesti rendezőgárdára elvtársak elszállásolásában segítségükre kell, hogy a pünköszt másodnapján tartandó rendezőgárdára napra érkezéskor budapesti rendezőgárdára elvtársak elszállásolásában segítségükre kell, hogy a pünköszt másodnapján tartandó rendezőgárdára napra érkezéskor budapesti rendezőgárdára elvtársak elszállásolásában segítségükre kell.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete nagykereskedelmi május 25-én délután 4 óra felületen megjelenségét és a kint, lévő felelősök beadását: Vagongyár, Bőrgyár, Dohánygyár, Fűtőház, Forgalmi, Belváros I., II., III., IV., Vénkert, Wolaffka- és Rakositelep, Rokkantelep, Szabadság- és Kerekostelep, Egyetem, Augusztus és Téglyáskert, Városi vezetők.

A földmunkások és kisbirtokosok szakszervezete felhívja az elvtársak figyelmét arra, hogy a pünköszt másodnapján tartandó rendezőgárdára napra érkezéskor budapesti rendezőgárdára elvtársak elszállásolásában segítségükre kell, hogy a pünköszt másodnapján tartandó rendezőgárdára napra érkezéskor budapesti rendezőgárdára elvtársak elszállásolásában segítségükre kell.

A kertész szakosztály tagjai a kulturális napot átvehetik a FÉKOSZ ny. vatalában.

A Hajdú vármegye területén lévő összes városi, megyei és állami szolgálatban lévő útonként június hetedikén 10 órakor megyei értekezletet tartanak az Arany János-u. 2. sz. I. emeleten lévő szakszervezeti székben nagyteremben. Ha valaki feltételez akadályozást a miatt nem jelenhet meg, jelezte, hogy az akadályt elhárításukra.

Kereskedő hírek

Közművek az országos kereskedői kongresszusra hétfőn délelőtt 10 órakor a Társulatban gyűlekeznek. Minden közműáros ott legyen! — Országhatártól Debrecenig és vissza Országos felárú vásári jegy vásárlására jogosító szelvény Társulatunknál beszerezhető. A szelvény 3 hónapig érvényes, ára 3 forint. — A Társulat célja is meghívja a kebelében működő szakosztályoknak minden egyes tagját az Országos Kereskedői Kongresszusra és külön is kéri, hogy azon teljes számban jelenjenek meg. — Tűzölő és építési anyagkereskedők szakosztályának azok a tagjai, akik a ker. jöv. adóközfösségben nincsenek benne, 1947. január 1-től április hó 30-ig előállott forgalmukról adóbevallásukat 26-ig a Társulat irodájába feltétlenül adják be.

ELŐSŐRÖLŐM szoba, könyv, hás, olcsóbérlő lakásomat a belvárosban, Cim a kiadóban, 472

Keresek két szoba, könyv, hás lakást, elköltözést, renovációt megteritem. Ajánlatokat „Azonnal” jellegre, 481

ELŐSŐRÖLŐM utcai olcsóbérlő lakásomat hasonlóval Csillag-u. 55. 442

Rendes kvártélyost felvezek, Veres-u. 4. sz. II. ajtó, 426

SPORT

A szépség ünnepe Debrecenben

Az MKP sportolói pünköszt másodnapján délután 3 órakor Debrecenben még nem látott nagyarányú sportbemutatót rendeznek. Tarányi József, a sportaktív vezetője irányításával már napok óta folynak az előkészületek, hogy hétfőn délután a stadionban megjelenő közönségnek ezemet gyönyörűtörtető sportlátványban legyen része.

A bemutató keretében az összes debreceni középiskolák diákjai és diákányai tornabemutatókat, magyar népi táncokat és tréfas sportjeleneteket mutatnak be. Mintegy 3-4000-re tehető azoknak a száma, akik közreműködnek a műsorban. Lesz ökölvívó, birkózó, súlyemelő, férfi és női kosárlabda bemutatás is és nem hiányzik a programból a legnépszerűbb sport, a labdarúgás sem.

A Magyar Kerekpáros Szövetség alföldi kerülete 30-án délután 5 órakor Hajdu. 18. sz. alatt tartja évi rendező közgyűlést. Abban az esetben, ha az érte a napra hirdetett közgyűlés határozatképtelen, úgy azt a megjelöltek számára tekintet nélkül június 6-án tartják meg. Passy főtitkár.

A Magyar Kommunista Párt sportaktívja felhívással fordul a debreceni egyesületekhez, hogy a pünköszt hétfői sportnapra menettel több taggal jelenjenek meg, hogy emeljenek a sportnap nivóját.

Budapeston versenyeznek a debreceni vívók pünkösztkor.

Ma újoncversenyen indulnak a MAV Bocska-MADIEZ tehétegeze versenyői. — míg pünköszt másodnapján szentesen vasutas válogató versenyen vesznek részt, ahol a lengyel portyára válogatnak.

A DMTE 27-én este 7 órakor a Vörös Hadsereg-utca 58. szám alatt vezetőségi ülést tart, melyen az elnökség tagjai és a szakosztályvezetők pontosan megjelenni szükségesnek.

A DMTE június 1-én a Stadionban nagy motoros és kerekpáros versenyt rendez budapesti és szegedi részvevőkkel.

D. Törökveszél-Rendőrség 12:0 (3:0). Vezetők: Szilágyi, Jól játszott a D. Törökveszélből az egész csapat, a Rendőrségtől Gera.

Az ökölvívó olimpiász harmadik napján három magyar győzelem született. Horváth a román Shiaku ellen,

Záhorsky az albán Kriezian ellen, míg Mihályi a bolgár Creuseff ellen nyert. Major és Bicsák viszont vesztesen hagyta el a köteleket.

A DVSC elutazott Ormospuszta, ahol pünköszt tornán vesznek részt. A csapatot Pálmai Intéző és Palotas edző vezeti és a vasárnap játszott együttesen kívül Lázár utazik a csapattal. A DVSC vegyes Tokajban vendégszerepel a pünköszt ünnepek alatt.

5:1-re győzött a DVSC a csütörtöki edzésen a Dohánygyár ellen.

Különvonalat indít a DVSC a Szolnokon lejátszásra kerülő mérkőzésre. Sás Béla közli, hogy 400 személy jelenkező eseten külön szervezvény áll a szurkolók részére. Minth mondja, ezzel is szeretné a szurkolókat közelebb hozni a csapathoz, mert természetesen a DVSC is ezzel a vállalattal utazik.

Újpest-Partizan (Belgrád) mérkőzés lesz vasárnap, míg hétfőn egy komoly képesegű csapat lesz a jügoszláv együttes ellenfele.

Június 1-én Budapest-Belgrád mérkőzés lesz Budapesten. A jügoszláv-magyar új időpontja június 29. napja.

A DKÁSE összes játékosai szombaton délután 5 órakor játékos értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

A fodrászmesterek csapatának alább felsorolt játékosai vasárnap délelőtt 9 órakor a DTE pályán jelenjenek meg: Komáromi, Ferenczi, Kis, Haja, Vecsei, Megyeri, Pócsi, Poldnyák, Skapinyecz, Gadi, Szulita, Zsugovite. Intéző

Nyitlter*

Tudomásomra jutott, hogy egy új megbízásomból, nevében és részemre különböző indokokkal pénzkölcsönt kér és vesz fel.

Mint hogy ilyen irányú megbízást senkinek nem adtam és kölcspont nem igényeltem, figyelmeztetek mindenkit, hogy az ilyen közbenjárónak ne tüljön fel és ha hasonló eset előfordulna, erről értesíteni sziveskedjék.

Dr. Jakobinyi Bela néppügyész. * E rovatban közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

Alulírott hivatal Hajdú vármegye területére korlátozott nyilvános versenyárgyalást hirdet Nagyfülöp község községének befejezési munkálatainak kapcsolatos 1. föld, kömüves elhelyező; 2. ácsmunka; 3. bádógos; 4. asztalos, lakatos, úvegás és mázoló munkákra. A közszállítás költségei biztosítva vannak. Ajánlatok folyó évi május hó 31-én, délelőtt 10 óráig adandók be alulírott hivatalhoz, ahol a szükséges nyomtatványok önköltségi áron beszerezhetők. — Válatbaadó Nagyfülöp község képviselőtestülete fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül az árra való tekintet nélkül szabadon válasszhasson. Debrecen, 1947 május 23. Államépítészeti hivatal. (x)

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK:

Május 24-május 30: Kossuth, Piacutca 26 és Szentháromság, Szabo Kálmán u. 24.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt. Városháza épület.

Bütorhuzatok, mindennemű kárpitos-kellékek és békebeli minőségű afrik nagy vászletekben kapható.

KADÁR (Wiener) Kossuth utca 27. sz.

LEVELÉZÉS Barna fiatalember ismerettség bányában keresi olyan 16-20 éves kislány ismerettség, mivel szabad idejét eltölthetné „Szerelem a természetet” jellegre, 417

ALLAS Bejárónéknak elmennek azonnal is. Bajcsy Zsilinszky-u. 65. 5. ajtó. 475

Délelőtti házimunkára — rendezés látást felvezek. Ugyanott mely gyermekokerei eladó. Peterfia-u. 29. keresztút, Mátrai. 462

Fiatallány elhelyezkedne gyermek mellé mindennemű munkára. Erd. Piac-u. 32. keresztút, 458

72 éves vak ember gondviselőt keres szegény, erkölcös, szőke leány személyen, aki egyben örökös is lenne. Nagy István Hajdúváros, Magyar-u. 77. a szegényházzal szemben, 447

Bejárónéknak elmennek azonnal is. Bajcsy Zsilinszky-u. 65. sz. 2. a. 396

LAKAS ELŐSŐRÖLŐM szoba, könyv, hás, olcsóbérlő lakásomat a belvárosban, Cim a kiadóban, 472

Keresek két szoba, könyv, hás lakást, elköltözést, renovációt megteritem. Ajánlatokat „Azonnal” jellegre, 481

ELŐSŐRÖLŐM utcai olcsóbérlő lakásomat hasonlóval Csillag-u. 55. 442

Rendes kvártélyost felvezek, Veres-u. 4. sz. II. ajtó, 426

VETEL Megvételre keresek egy jó állapotban lévő gyermekkoszít. Cim a kiadóban. 388

VARROGÉP Karikahajós női varrógép eladó. Szondi-u. 18. 465

Eladó kis Singer varrógép. Széchenyi-u. 3. 476

Eladó férfiszabó varrógép, asztal, szék, Simon. Ifju. 29. keresztút, 418

ELADÁS Eladó jó asztali tűzhely Arany János-u. 3. 439

Rekamio, 100-as Ceepel motor eladó. Hatvan-u. 42. 485

Eladó két drb új gumiruha jutányos áron. Arany János-u. 54. 476

Eladó fasztergályos ize, mi berendezés, gépek, motorok együtt. Erd. Arany János-u. 15. 478

Eladó 44-es barna félcipő Salétrom-u. 16. 479

Eladók használt ruhák jó állapotban. Miklós-u. 34. 480

Ketágú nagy létra eladó. Külsővárosi 15. 464

Nagy ruhászekrény és egy nagy ablak üveggel eladó. K. Toth-u. 21. 465

Bordoszinű dívany eladó. Szoboszlai-u. 12. 466

Faj paradicsompalánta eladó. Széchenyi-u. 97. 467

Bontásból téglá eladó. Bercsenyi-u. 49. 468

Eladó üzempécs rádió jutányos áron. Teleki-utca 46. sz. 393

Vadonatú amerikai 61-tóny eladó. Hatvan-u. 61. fűsz. 3. 470

Eladó borona, rosta és más gazdasági szeszámok. Arany J.-u. 3. Erd. lakatos m. 440

100 éve BUTORI csak BENEDEK-É. részletre is. Piac-utca 71. szám

Házhely eladó. H. J. Ba. ditz Zeigmond, Hiskoc. Tassa-u. 15. 387

ECYEB Fényképezőgépet cipő csinálnék. Ajánlatokat kérem Sasz-u. 2. cípeszmű hely. Keresztesi. 477

Pénzbe nem kerül, győződik meg róla: meszet, cementet, nagy cserpeket és mindennemű építési anyagot legolcsóbban Filopóni szeresheti be. Telefon: 544. Wesselényi-u. 121. 450

Mindenféle használt bútorok, ingóságok, szőnyegek vétel, eladása, cseréje Mezőfalva, Cseréna (y-u.) 12. 334

Darabos és oltott mész cement, csatlakozástól kátrányozás, nagy és kis cserpe, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Káts mészüzlet, Szoboszlói-út 1-b. Telefon: 614. Osapó-u. 62. Telefon: 622. 359

Nyitólétart, forintmértelég elkészíti a Könyvtársak szakszervezete, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 196

Singer varrógép használatra bérbeadó. Cim a kiadóban. 322

Szepszinű gyapjúfonal, kézimunka cernák nagy választék Favoritban, Osapó-utca 24. 6

Feherneműt, nőit, férfit, caesemóhalmi kitöltést, nül készít Berkovits Ilonori, Szent Anna-u. 6. 385

Vámospercsi sajtótermései bor literként is kapható. Bakovszky 42. 260

Felölös szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda kőrtorgogapén

Felölös vezető Kovács Mihály

Ma:

IV. ÉVF

Mir

Alig n...

nüket...

tétől...

most is...

a közel...

rosan, fa...

ber tud...

hajnalát...

fokozató...

idei aug...

ban, ipar...

lódés arr...

zetőt, h...

lárd form...

dalkodás...

hónappal...

százept...

hétó meg...

des úsz...

ebből csa...

var adód...

gazdálk...

és annak...

Eddigi...

lónos...

stabiliz...

tunk m...

ok, par...

Évold...